

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 16.2
Mínima durante la noche. 6.0
Humedad relativa. . . . 89
Cantidad de lluvia. . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pla.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6832 ALICANTE Martes 28 de Febrero de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

MADRID

No había maniobra política

Por FRANCISCO MADRID

La Constitución tendrá muchos defectos porque no hay obra perfecta, pero tiene rincones útiles a la vitalidad del Parlamento. En los felices tiempos con que sueñan todos los que no tienen clara idea de nada, es decir en los tiempos absurdos y paradójicos de la monarquía, la vida parlamentaria era una manera de simular la ficción de la función democrática. Tener la mayoría significaba que el ministerio de la Gobernación había funcionado con todos los resortes colectivos que representaba el servicio de un ministro, de un subsecretario, de un director general de administración local, o de un director general de la guardia civil de una manera perfecta. Y la mayoría parlamentaria hija de un pecado de nacimiento servía para mantener un gobierno cierto tiempo, pues no obstante su ficción cuando a Palacio no convenía aquel Gobierno se encomendaba la función del poder ejecutivo a una minoría que hiciera frente encarándose con el Gobierno. Como los de la mayoría conocían su pecado de nacimiento, tampoco se atrevían a protestar porque al fin también era ella hija del favor, del dinero y de la inmoralidad.

Pero existe ahora una mayoría que no debe el acta al favor del ministro de Gobernación, y existen unas minorías que no pueden abrogarse la representación del país, porque no existe hoy la lucha del Estado y de la Nación, dado que la Nación está incorporada a la función de Estado. Y por lo tanto todo lo que sucede en el Parlamento no es más que lo que debe suceder en un régimen democrático. Por esto la Constitución ha tenido bien presente que la vida de un Gobierno no puede estar pendiente de la travesura de un grupo político, de una votación por sorpresa, que surge detrás de una esquina con igual intención que la de un pistolero que pide de la bolsa o la vida. La Constitución en este aspecto ha sido maternal para el Parlamento. Por esta razón los votos de censura se han de presentar a la Mesa de la Cámara para ser discutidos y votados cinco días después, dando tiempo a que tanto mayoría como minorías puedan acudir su criterio, razonando y meditando el voto y la voz.

Ahora mismo se han hermanado en una proposición incidental las firmas de Maura y de Algora, de Martínez

Barrio y de Cordero Bel. Es cosa bien extraña que hayan unido su firma los nombres que quieren detener la reforma agraria como los señores Maura y Martínez Barrio y los que quisieran anticiparse a su aplicación como Cordero Bel y Algora. Cosa extraña es que se unan las firmas de Soriano y de Ayuso que están en contra de la guardia civil con la del general Fanjul, héroe de la guerra de Africa y admirador del generoso general Martínez Anido. ¿Que pasa? ¿Que quiere esto decir? Pues que aquí las derechas, como generalmente las de toda Europa son harto inconscientes y van del brazo de los más airados comunistas.

No pasa nada; pasa solamente que el Gobierno tiene una línea de conducta. ¿No han dicho las oposiciones que quieren justicia y que no les guía ningún interés político? Perfectamente. El Gobierno ha ofrecido la garantía de un magistrado del Tribunal Supremo. Entonces las oposiciones se revuelven y dicen que no es bastante, los partidos que sustentan al Gobierno proponen la formación de una comisión parlamentaria que vaya a Casas Viejas, y las oposiciones se indignan también. Si al gobierno, dicen las oposiciones, no le pareció bien hacer una semana semejante nombramiento, tampoco ha de parecerle bien ahora. Pero es, contesta la realidad, que entre hace unas semanas y hoy el Gobierno se ha visto envuelto en una maniobra política en la cual se quería hacer caer para dar paso a unos hombres que no tienen noción de que cosa es la autoridad estricta. Y ahora ellas aceptan la comisión extraparlamentaria que ha de poner bien alto el nombre del Gobierno.

Pero las oposiciones se desesperan. De un lado hay un magistrado independiente y de prestigio, y de otro una comisión parlamentaria que podrá hacer la inspección que desee. ¿Que queda para las minorías? Atacar al Gobierno porque no había previsto el movimiento.

Y francamente al llegar a estas frases, cualquiera sonríe irónicamente. Sobre los cadáveres calcinados de Casas Viejas hay ahora el llanto de la vieja política parlamentaria que se aprovechaba de la historia sangrante de la vida española para poner casa y emanciparse.

FRANCISCO MADRID

Del momento

Aunque parezca prematuro

Lo malo no es la obstrucción en sí misma, sino el combate que arma y la polvareda que levanta entre partidos republicanos que deben volver a estar aliados, que han de volver a estarlo pese a los odios de bandería y de espíritus mezquinos capaces de amar mejor el pendón de su partido que la bandera de la República.

Hablar ahora de cordialidad entre los republicanos y de paz en el campo de la República es por lo prematuro impertinente y hace reír a los apasionados que pelean en el campo o campillo de Agrament.

Es pronto, ya lo sé. Pero nunca lo es para avisar peligros y para evitarlos a lo que amamos todos los republicanos: al Parlamento y a la República.

Y si alguien dudara de la existencia de esos peligros, vea la cara risueña, la mirada brillante y esperanzada de nuestros mayores adversarios y se convencerá de que no pecamos de asustadizos.

¿Qué era lo que al contrario desanimaba y alentaba al amigo, al correligionario, al compañero? Era la duración del Gobierno y de las Cortes. Algo semejante al reinado de don Amadeo el rey Caballero y algo parecido a la danza macabra de la primera República. No hagamos sonreír al enemigo. Paz en el campo republicano, concordia entre correligionarios y afines.

ROBERTO CASTROVIDO

Fe de erratas

DE NUESTRO NUMERO DE AYER
La precipitación con que se toman las notas para los originales del periódico, la misma precipitación para redactar los originales, los agobios de tiempo en la corrección y ajuste cuando no se dispone de espléndidos me-

dios tipográficos, obligan a errores muchas veces subsanables, en el periódico diario.

Ayer mismo al dar cuenta detallada de los actos celebrados el domingo en homenaje a los señores Prieto y Lorenzo Pardo, dejamos de consignar por involuntaria omisión la elocuente, cariñosa y sincera oferta que del homenaje hizo al final de la comida el presidente de la Diputación Provincial señor Albricias, que fué muy aplaudido por los concurrentes por la oportunidad de sus palabras pronunciadas en nombre de la provincia.

Así como también al reseñar el agasajo que los periodistas ofrecieron en el local de la Asociación a sus compañeros de Madrid y al que asistió como periodista el señor Prieto, olvidamos consignar que el veterano y respetable periodista alicantino don Florentino de Elizaola, director de «El Correo», propuso que fuera nombrado socio de mérito de nuestra Asociación don Indalecio Prieto; propuesta que fué acogida con cariño por todos los presentes y que será, oportunamente sometida a la Junta Directiva en su próxima reunión.

Alguna otra errata y algún otro olvido habrá seguramente en nuestro número de ayer —que de paso diremos que logró un gran éxito de público que muy profundamente agradecemos— pero que el lector habrá subsanado ya con su buen sentido.

Felipe Carsí

En Madrid ha fallecido, después de penosa enfermedad, el decano de los actores españoles don Felipe Carsí, que contaba actualmente más de 90 años.

El finado, que fué famoso actor, era natural de Valencia, donde se le conocía y admiraba.

Hizo grandes temporadas con doña María Guerrero, en cuya compañía obtuvo señalados triunfos.

Lea El Luchador

El ministro de Obras Públicas en Alicante

El señor Prieto, acompañado por los periodistas de Madrid, visitó ayer algunos pueblos alicantinos

En un democrático agasajo que se ofreció en el "Central-Café", dijo el ministro que la carretera a la playa de San Juan, se construirá

En el "Central-Café" fueron obsequiados el ministro de Obras Públicas y los periodistas, con un agasajo muy agradable

El señor Prieto pronuncia un breve y emocionante discurso y dice que la carretera a la playa, se hará

La Comisión organizadora de la manifestación popular que se celebró el domingo día 19, a favor de la aprobación en el Parlamento del proyecto de carretera a la playa de San Juan, obsequió ayer tarde a última hora al ministro de Obras Públicas, a los periodistas que le acompañan de Madrid y a los de la localidad con un aperitivo, en el Central Café.

Asistieron a él además de los nombrados señores, el alcalde, el presidente de la Diputación, el ingeniero señor Sánchez Guerra, el director general de la primera enseñanza y el director de puertos.

Estaba el café atestado de público a la hora, amable del atardecer, cuando al regresar de su excursión, entraron el señor Prieto y sus acompañantes, siendo recibidos por los comisionados cuya representación ostentaba don Manuel Llopis, a los acordes del Himno Nacional que interpretó la orquesta del café.

Se sirvió un magnífico y espléndido aperitivo, y al llegar la hora de retirarse, el señor Llopis en representación de sus compañeros, pronunció unas breves palabras de ofrecimiento. A continuación y entre unánime aplauso de los concurrentes se levantó a hablar el señor Prieto.

DISCURSO.—

«Notorio es, que la cortesía me obliga a mí, ofrecer una réplica de gratitud a las palabras que el señor Llopis acaba de pronunciar. Mas yo estoy bajo la preocupación de la redundancia. Yo he hablado ayer en Alicante nada menos que en tres ocasiones, y hoy, en una excursión por los pueblos de esa huerta verdaderamente maravillosa, me he visto también obligado a hablar en Callosa de Segura desde el balcón del Ayuntamiento, y en Orihuela en el Salón Consistorial, y naturalmente, por fértil que fuera mi ingenio y vasta mi facultad, aquellas que me han acompañado en esta excursión y en estos actos, han de oír el mismo asunto, las mismas palabras, porque fatalmente yo he de incurrir en la repetición.

Procuraré que la repetición sea lo más liviana posible, y para conseguirlo tengo que apelar a un elemento que es el de la brevedad.

Desde luego, yo agradezco este sencillo y cordial homenaje que a mis compañeros de excursión y a mí, nos ha ofrecido la comisión organizadora de la manifestación que se celebró aquí para pedir a los Poderes públicos, que no se desechara ese proyecto de la carretera de Alicante a la Playa de San Juan.

No me parece a mí, discreto ni oportuno pronunciar palabra alguna comentando las dificultades de orden parlamentario con que este proyecto cuya generosidad y cuyo interés podéis medir vosotros mejor que nadie, ha encontrado deshaciendo la ilusión mía de que rápidamente pudiera convertirse en Ley, que a estas horas estuviese ya promulgada en la «Gaceta». Mas sin entrar en el comentario de esta actitud que ha provocado las dificultades —porque ya digo que la discreción me lo impide— yo no quiero hacer sino una promesa que está cierta que tendrá realidad. Y es esta: que cualesquiera que sean las dificultades y cualesquiera que sean los obstáculos que ha suscitado este proyecto, lo que yo os puedo asegurar es que aun sin saber cómo y cuándo será, si bien creo que pronto, es que la carretera de Alicante a la Playa de San Juan se construirá. (Formidable ovación).

Yo he dicho en el Parlamento algo que aquí que tenéis un sentido de convicción y que aquí, en este acto, es inútil repetirlo; yo he dicho, que efectivamente la carretera de Alicante a la Playa de San Juan, favorece de un

modo principal y particular los intereses de Alicante, pero que a la vez este favor que se hace a los intereses de Alicante no destruye ni quebranta las líneas de equidad que debe tener en relación con el interés general.

No quiero ni debo comentar las objeciones que a esta tesis se han hecho, porque todas ellas son realizadas por un Partido que obra parapedado en los preceptos del Reglamentario; y no puedo hacerlo, porque sería darle una validez, y lo necesario es desvanecer artificialidad que a su alrededor se ha producido. Pero yo digo, que la construcción de esa carretera, al ser a norma del levantamiento de esos terrenos que tenéis abandonados junto a la Playa de San Juan, sirve un interés nacional, porque yo tengo la convicción totalmente indestructible y que entra por los ojos de todo el mundo, que Alicante es España (gran ovación), y que al favorecer a los intereses de Alicante en esa medida mínima, casi insignificante, si los Poderes públicos, facilitando a través de esa carretera que corta el Cabo de las Huertas para llegar inmediatamente a la Playa de San Juan, convirtiéndola en una barriada de Alicante, en un aldea de esta ciudad, con la cual nosotros soñamos y en ese sueño nuestro yo comparto también las ilusiones que él suscita, es crear ahí una formidable estación invernal y veraniega que atraiga una gran cantidad de turistas, que suponiendo un aumento en los ingresos, favorece no solamente a los intereses de Alicante, sino a los generales de la nación.

Mas en fin, no es caso de insistir sobre este tema. Yo quedo profundamente reconocido, vinculado por la gratitud a todos vuestros deseos y a todas vuestras aspiraciones, en tanto que unos y otros quedéis encuadrados dentro del interés general.

Nunca he hecho profecías en política, porque creo que es ese el terreno más resbaladizo, mas quebradizo de la política. Soy un hombre que en su escepticismo, responde en el pasado hasta el punto en que lo conoce; responde del presente, no en una manera tan profunda, porque el presente se

Yo aspiró a vivir con vosotros en una amistad tan profunda, que seamos tanto o más amigos que hoy cuando deje de tener esta representación ministerial. Para mí sería un desencanto muy grande que me quedara con vuestra indiferencia. Yo estoy seguro, conociendo como os conozco, que cuando deje de ser ministro, seremos tan amigos o más que lo somos ahora».

Una gran ovación premió las sinceras y halagadoras palabras, del ministro, que salió del café rodeado del mismo cordial entusiasmo que le recibió al llegar.

DE LA EXCURSION DE AYER

El Ministro de Obras Públicas es aclamado en Callosa de Segura y en Orihuela

Dimos en nuestro número de ayer, noticia sucinta de la excursión realizada por los periodistas madrileños en compañía del ministro de Obras Públicas, a varios lugares de nuestra provincia.

Cuando cerramos nuestra edición, los excursionistas estaban haciendo su entrada en Callosa de Segura.

EL SEÑOR PRIETO EN CALLOSA DE SEGURA.—

Fué engrosándose la caravana de automóviles que de Alicante había partido por la mañana, con las comisiones y representaciones de los pueblos por donde los excursionistas pasaban, y ya al llegar cerca de esta población marchaban tras el coche del ministro, numerosos automóviles en los que viajaba mas de un centenar de personas.

Esperaba en la Plaza de Callosa al ministro, el pueblo en masa, con banderas, y fué tan grande el júbilo de la gente, que difícilmente pudieron el señor Prieto y sus acompañantes atravesar la compacta muchedumbre y adelantarse en el edificio del Ayuntamiento, en donde se les sirvió un espléndido lunch.

hallado ligado al porvenir, y yo no recordo nunca de mí porvenir. El porvenir para mí, ha sido siempre el azar. No sé si el porvenir mío me llevará mas alto, mas adelante, mas atrás o más bajo. Lo que yo digo es, repitiendo palabras ayer pronunciadas con ocasión de otra empresa mas magna; que allí donde esté, en el puesto que ocupe, en donde me hallé, me tendréis como un servidor de vuestros intereses, puesto que ya la gratitud me ha vinculado con vosotros, con lazos irrompibles. Y os lo digo como se deben decir estas cosas cuando son profundas, con palabras llanas y asunto sencillo, como se habla ya entre viejos camaradas y entre antiguos amigos. Ya mi amistad con Alicante, mi simpatía por los alicantinos a fuerza de ser profunda e intensa, parece ser ya muy vieja cuando nos conocemos de unos meses acá. Yo me doy cuenta de la simpatía que se produce hacia mí en cualesquiera círculos sociales de la provincia en mis visitas de ahora y en las anteriores. Soy un hombre en el cual la adustez no constituye una cáscara tan férrea que haga invulnerable su alma a la gratitud. Dentro de mí, habéis entrado muy suavemente, pero muy profundamente. Yo dije cuando hube de proyectar la presentación de este proyecto de Ley, que tenéis la maravillosa virtud de hacerlos simpáticos. No es esto poco en la vida, porque quienes no tengamos esa simpatía vuestra, sino enseguida, al poco tiempo de estar entre vosotros, ese gesto agrio, de una seriedad casi excesiva, se nos transforma y nos sentimos también ganados por esta cordialidad hospitalaria con que a mí me habeis acogido. Yo espero, y creo con esto rendir tributo a la sinceridad de vuestro pensamiento, que esta simpatía que ya constituye un lazo entre vosotros y yo, no sea una simpatía tan artificial, tan extrema, tan frágil que ella vaya en torno únicamente de la personalidad oficial que tenga en estos momentos.

Yo aspiró a vivir con vosotros en una amistad tan profunda, que seamos tanto o más amigos que hoy cuando deje de tener esta representación ministerial. Para mí sería un desencanto muy grande que me quedara con vuestra indiferencia. Yo estoy seguro, conociendo como os conozco, que cuando deje de ser ministro, seremos tan amigos o más que lo somos ahora».

Una gran ovación premió las sinceras y halagadoras palabras, del ministro, que salió del café rodeado del mismo cordial entusiasmo que le recibió al llegar.

Yo aspiró a vivir con vosotros en una amistad tan profunda, que seamos tanto o más amigos que hoy cuando deje de tener esta representación ministerial. Para mí sería un desencanto muy grande que me quedara con vuestra indiferencia. Yo estoy seguro, conociendo como os conozco, que cuando deje de ser ministro, seremos tan amigos o más que lo somos ahora».

Una gran ovación premió las sinceras y halagadoras palabras, del ministro, que salió del café rodeado del mismo cordial entusiasmo que le recibió al llegar.

Yo aspiró a vivir con vosotros en una amistad tan profunda, que seamos tanto o más amigos que hoy cuando deje de tener esta representación ministerial. Para mí sería un desencanto muy grande que me quedara con vuestra indiferencia. Yo estoy seguro, conociendo como os conozco, que cuando deje de ser ministro, seremos tan amigos o más que lo somos ahora».

Una gran ovación premió las sinceras y halagadoras palabras, del ministro, que salió del café rodeado del mismo cordial entusiasmo que le recibió al llegar.

Firmas de EL LUCHADOR

ESPEJO DE LAS HORAS

Simbolos

Por PEDRO DE REPIDE

El acuerdo del Ayuntamiento de Bilbao disponiendo que sea retirada de una plaza pública cierta imagen religiosa, ha sido el pretexto para una manifestación que denominan de desagravio los devotos confesionales.

Si juzgaran como discretos, comprenderían que el verdadero agravio a su símbolo bien amado es precisamente verle expuesto no ya solo a los rigores de la intemperie y a la injuria de los elementos sino a la irreverencia de las personas no creyentes. Por otra parte, si ellos juzgan una imposición excesiva de las autoridades actuales a orden por la cual debe desaparecer de la vida de todos una representación que tiene su lugar adecuado en el interior de los templos del culto correspondiente, son en cambio otros muchos ciudadanos los que sintieron a su vez como una grave imposición a sus conciencias la erección de tal monumento en un lugar de tránsito que pertenece a la comunidad vecinal.

Se trata de una adoración relativamente moderna y no muy en armonía con la recia tradición religiosa de España. Bien que también pugna con la tradición cristiana y católica pues que la Iglesia condena como idolátrico y fetichista el culto a las vísceras. Pero se trataba de una creación de tan poderoso instituto como la Compañía de Jesús que consiguió imponerla. Sin embargo, una procesión en que los jesuitas trataron de sacar en andas un enorme corazón rodeado de rayos áureos y fulgurantes hubo de ser prohibida, y el Papa dispuso que no se pudieran exhibir representaciones del corazón aislado sino que forzosamente había de ir acompañado de la figura de Cristo.

Conozco unos versos de la reina Amalía de Sajonia, tercera mujer de Fernando VII, dedicados al Corazón de Jesús, que están en perfecta armonía con el tono de ese culto. Aquella princesa, tocada del morbo poético era también la autora de estos versos que hizo después de tomar las aguas de Solán de Cabras para ver si obtenía sucesión de su augusto esposo:

Por mí no quedó que hacer.

Obre Dios con su prudencia.
Pero no obró nadie y solo tuvo razón el socorronazo de Don Fernando, cuando en aquel fatigoso viaje por ásperos y polvorientos caminos de tierra de Cuena uno de los días más ardorosos del verano, dijo malhumorado al caballero que cabalgaba al estribo del coche real:

—De este viaje salimos preñados todos, menos la reina.

Culto de cromo y alféñique, concertábase bien con la idiosincrasia de las señoras, señoritas y señoritos de nuestra sociedad del siglo XIX y de principios del XX. En el XIX era cuando García Moreno, el tirano del Ecuador, consagró esa república al Corazón de Jesús. Fué en el XX la ocasión en que España es vió igualmente dedicada y si se recuerda que don Antonio Maura al presidir su último gobierno en 1918, inauguró el monumento de Cerro de los Angeles, más que por propia iniciativa porque coincidió con sus postreros días ministeriales la terminación de aquella obra, no debe olvidarse que quien como presidente de Consejo de ministros autorizó y asistió a la función solemne celebrada en Madrid en el templo de San Francisco el Grande, para consagrar España al Sagrado Corazón, fué don José Canalejas.

La ostentación escultórica de ese símbolo que acabó por asentarse en las plazas de pueblos y ciudades, ganó antes los campos. También en América del Sur había logrado alzarse presidiendo montañas y llanuras Pero es que hispano-américa, a excepción del Uruguay y de Méjico desde tiempos reciente esta compuesta por

naciones en que la influencia del clero es de gran importancia. No hace mucho que monseñor Ruiz, arzobispo de La Habana, decía desde el púlpito que no había más que Dios y el general Machado.

España tuvo, en su centro geográfico, el Cerro de los Angeles, la elevación de un fuste coronado por el famoso emblema. No decía su lema: «Yo reinaré», sino «Yo reino». La obra escultórica, al gusto entonces imperante por la estatuaría de confitería. Después, en tierra de Campos, en la planicie palentina, fué elevado otro que llevaba una firma de otra solvencia artística.

Nada tengo que decir del artista que ha sentido siempre determinada fe y al impulso de ella siente la inspiración que plasma en su obra. Eso tiene todos mis respetos. Creo que, aparte del que siente la vocación escultórica, el artista no puede ser historiador, porque la clave del arte es la sinceridad. Por eso no deja de extrañarme que se pueda ser autor del monumento en Madrid a Galdós, el hombre que escribió «La familia de León Roch» y «Doña Perfecta» «Glorias» y «Electra» y esculpir luego para el campo de Palencia la imagen del corazón de Jesús.

La escultura colosal en plena naturaleza tiene una hermosa manifestación en Portugal para la representación del más grande de sus héroes nacionales. En Fintra, frente al castillo de la Peña, se alza en la cúspide de otra montaña una estatua de Vasco de Gama, tallada en la roca. El gran navegante domina desde allí al mismo tiempo su tierra y el mar. Ese monumento tiene una hermosura que huye de todo artificio.

Belleza de que carece el más antiguo erigido en Europa para una representación confesional. En 1714, ciento treinta años después de la muerte de San Carlos Borromeo, arzobispo de Milán, el pueblo de esta diócesis dispusieron levantarle una estatua en el mismo sitio en que había nacido, cerca de Arona.

Fué obra del escultor Cerani. Es de bronce y de sesenta y seis pies de altura. El pedestal tiene cuarenta y seis y es de granito. La cabeza, los pies y las manos son fundidos y los demás forjados. San Carlos aparece en actitud de bendecir a su grey.

Pero aquel santo está hueco y es practicable. El interior contiene un macizo de fábrica que sube hasta el cuello, sosteniendo la cubierta exterior por medio de gatillos y armaduras de hierro. Para llegar a la plataforma, al final del macizo de mampostería es preciso subir con escalas hasta uno de los pliegues del vestido del arzobispo por el cual e introduce el viajero en el interior de la estatua, y para subir ha de ayudarse con las barras de hierro que la sostienen, como si se subiera por una chimenea.

El interior de la cabeza está iluminado por una ventanilla practicada hacia la nuca y por las aberturas de la nariz se contempla el espléndido panorama. El volumen de esa cabeza permite que dentro de ella pueda haber cuatro personas cómodamente sentadas alrededor de una mesa.

Y el peregrino comedor ha sido utilizado en momentos históricos. El año 1838, cuando aquel territorio italiano estaba sometido al poder austriaco, se reunieron allí a almorzar el emperador de Austria, el archiduque heredero, el virrey de Lombardia y el príncipe de Metternich. Véase como para fines puramente gastronómicos aprovechaban la capacidad capital del santo aquellos señores personajeros.

He ahí todo un símbolo, tan claro, que no necesita explicación.

PEDRO DE REPIDE

(Prohibida la reproducción).

aquí horas de reposo. La naturaleza oficial de este viaje, me prohíbe —por que ello me lo imponen razones de discreción— realizar una clase de actos políticos. Por lo tanto, esta salutación mía a todos vosotros, no puede tener el carácter de una arenga política; pero si os quiero revelar la intimidad de mi deseo de esta visita a Callosa de Segura, cuya historia socialista de muchos años, conozco yo bastante bien. La intimidad de esta visita, fuera de aquellas razones generales que me hacen amparar a esta comarca, es que habiendo cruzado este invierno una veintena de veces la carretera de Murcia a Alicante, atravesando el casco de este pueblo, me sentí conmovido una vez que descubrí en una gloria

muy céntrica, el nombre de quien fue casi mi mas querido amigo de la juventud: Tomás Meabe. (Aplausos).
Ese testimonio de fe socialista tributado por vosotros al valor espiritual más fino, más delicado, que ha tenido el socialismo español —que lo perdió todavía en años de juventud— yo, que conocía casi como nadie toda la grandiosidad del alma de Tomás Meabe, viciado y norteño, podía medir la intensidad del afecto encendido que en un pueblo levantino que no le conocía de cerca, que no le trató, que no he podido conocerle sino a través de sus trabajos literarios, suponía como una ofrenda, como un homenaje, como un tributo delicadísimo a un hombre que entregó su vida, con su cora-

Para EL LUCHADOR

DESDE PRAGA

Tabarca.—Isla de desnudismo

Por GINES GANGA

Somos nosotros de los períodos por los que Alicante está llamado a ser el centro de invierno más importante del Mediterráneo. Es cuestión de querer y constancia. No se puede negar la buena voluntad de los alicantinos para hacer de su ciudad la primera estación invernal, pero no basta la buena voluntad, hay que añadir algo, y ese algo es ofrecer comodidades y hacer una extremada propaganda.

Insistimos una vez más en que la propaganda de Alicante no se hace en el extranjero. En los periódicos franceses y alemanes que nosotros vemos, encontramos con frecuencia anuncios de ciudades españolas, últimamente se ha hecho una propaganda activa y sabiamente dirigida, de Mallorca. Pero el nombre de Alicante no lo hemos visto ni una sola vez. Ya es siendo hora de que se subsane esta deficiencia y el hacerlo corresponde a los alicantinos. La Cámara de la Propiedad y la del Comercio, deberían establecer un impuesto para la propaganda de la ciudad, y si no existe ya, crearse un Sindicato de Iniciativa o Asociación de Forasteros, que consiguiera toda su actividad a dar a conocer al mundo las excepcionales condiciones climatológicas del país.

Esta labor se tiene que completar embelleciendo el lugar y dando las máximas comodidades al visitante. Cuando se recorre la Côte d'Azur francesa, y la Riviera italiana, se ve por todas partes el cuidado del hombre que se ha esforzado en dar al país el mayor atractivo posible. Hoteles suntuosos, amplias y cómodas carreteras, viviendas limpias, jardines esmerados, servicios confortables. Todo lo que depende del hombre está hecho y a la naturaleza le ha quedado muy poco

completar. Pero en nuestra provincia, reconocámoslo con dolor, no se ha puesto la naturaleza y los hombres han añadido muy poco. Si el extranjero se crea una naturaleza grata, mientras que en Alicante se niega lo que ya de por sí se tiene. Allí el artefacto y aquí el abandono.

Recuerdo que cuando este verano estuvimos en Alicante, lamentamos la falta de una carretera costera que pudiese la capital en comunicación con la vieja playa de San Juan. Hoy ya vemos que esta carretera será un hecho (a pesar de las obstrucciones políticas), y que pronto se tendrá un hermoso paseo a lo largo de las olas. Ya nos imaginamos los numerosos chalets que se habrán de construir en el trayecto, con sus terrazas frente al azulado mar. Será ese un refugio para los voluptuosos que aman las dulzuras de ambiente.

Llevados de la misma fantasía nos entregamos al sueño para ver un lejano próximo, hacer otra carretera que empalmando en las ya existentes, vaya de la punta del cabo Huerto a la de su hermano el cabo Santa-Pola. Y es aquí en el extremo de este último cabo donde se podría construir, andando el tiempo, un grandioso Hotel-Palace a semejanza del que se tiene en Formentor, en Mallorca. ¡Oh!, este Hotel Santa-Pola estaría situado en uno de los sitios más deliciosos del Mediterráneo, y a él tendrían que acudir los turistas de todo el mundo para encontrar el sosiego.

Desde las terrazas y galerías de este soberbio hotel, podría divisarse, gracias a la claridad atmosférica de nuestro mar, el más dilatado horizonte. A la izquierda la deliciosa bahía de Alicante con el adusto castillo

que le sirve de guardián, a la derecha la iluminada playa que corre hasta donde de la vista alcanza, y en el centro de las olas la Isla Plana de Tabarca.

Esta isla, con su historia de piratas y galeotes hay que hacerla más risueña y ponerla más en armonía con su belleza. Estamos hoy en día en una época de retorno a la naturaleza, a vivir en contacto con el ambiente, con el sol y el agua que todo lo purifican, que tonifican y embellecen el cuerpo al tiempo que dan reposo al espíritu. Pues bien, hagamos de Tabarca una isla de la Naturaleza, un sanatorio del alma y del cuerpo, donde apartados del tráfico del vivir podamos abrir nuestro pecho a las clemencias del cielo: sol y aire. Tabarca, isla del Desnudismo. Ese sería su fin. No sospecho nadie que sería una isla de Venus, nada más lejos del carácter de las colonias de desnudistas que existen ya en todos los países civilizados. El desnudismo es por el contrario, y sólo los pervertidos están negados a comprenderla. No olvidemos que la lujuria nació con la hoja de parra.

No se necesitaría en Tabarca mucho para construir un campamento de desnudistas, bastarían con algunas tiendas de campaña y un café, restaurant o cantina. Nada más, como no sea establecer una línea de barquitos para ir y venir.

Y todos estos proyectos, se preguntarán ustedes, ¿para qué sirven? Para nada, ya lo sabemos, pero no por eso deja de ser agradable el pensarlos y escribirlos. Es todo lo que nos hemos propuesto.

GINES GANGA
Praga, febrero 1933.

Un incendio, anoche, ha destruido en parte el edificio del Parlamento alemán

Parece ser que se trata de un atentado comunista

Berlín, (telégrafo). — Anoche, a las nueve, se ha declarado un violento incendio en el Palacio del Reichstag.

Rápidamente por la policía fué acorralado el edificio, a fin de contener a la multitud que acudió al conocerse la noticia del incendio.

El punto de máxima intensidad del fuego era bajo la cúpula acristalada del centro del edificio, y a la cual se veía iluminada por las llamas del interior.

Ha podido comprobarse desde el primer momento que se trata de un incendio intencionado, ya que el fuego provocado en el mismo instante en cuatro puntos diferentes del edificio del Reichstag, siendo su máxima intensidad en el salón de trabajo de los diputados.

La cúpula dorada de cristales fué prontamente destruida por las llamas perdiéndose todo su gran valor.

En otras partes el fuego pudo ser rápidamente contenido.

SE TRATA DE UN ACTO COMUNISTA

Berlín, (telégrafo). — Parece ser que el incendio se debe a un acto de terrorismo comunista.

Una información publicada por la Agencia Wolff dice que la consecuencia del incendio será la adopción de medidas energéticas contra el movimiento comunista.

La citada Agencia añade que hay que esperar que se produzcan nuevos actos de terrorismo durante los días próximos, por los elementos comunistas.

La policía detuvo a un individuo que llevaba un pasaporte holandés y poseía documentos de identidad, procedentes del partido comunista holandés.

Interrogado por la policía, parece que ha confesado su participación en el incendio del Reichstag.

La policía cree que el fuego se produjo en 20 o 30 sitios a la vez, mediante frascos llenos de gasolina.

Como el edificio del Reichstag que

Los premios del Carnaval en Madrid

Madrid, (teléfono). — El Ayuntamiento ha adjudicado los premios en las fiestas de Carnaval.

El primer premio de carrozas se dividió en dos de 2.500 pesetas cada uno, y fueron adjudicados en la siguiente forma:

Primer, a la carroza «Pierrot 1932» y

Primer B, a la carroza «Día de fiestas».

Los restantes premios se han adjudicado de la siguiente forma:

Segundo, a la carroza «Las cuatro estaciones».

Segundo B, a la carroza «Jardín romántico».

Tercero, a la carroza «Brujerías».

Tercero B, a la carroza «Viva Moisés».

Los premios de coches engalanados han sido otorgados así:

Primer, al coche «España».

Segundo, al coche «Almendros en flor».

Tercero, al coche «Trionfos».

Se concedieron en la siguiente forma, los premios de rondallas:

Primer, «Los caribes».

Segundo, Tuna de Madrid.

Tercero, Tuna salmantina.

Cuarto, Tuna universitaria murciana.

También se repartieron diversos premios a los niños y máscaras que ayer transitaron por las calles madrileñas.

El día de hoy es espléndido y por las calles se nota una inusitada animación.

EL SEÑOR PRIETO EN ORIHUELA.

No estaba proyectado el viaje del señor Prieto a Orihuela, por lo que ningún preparativo se hizo en esta Ciudad para recibirle. Pero al tener conocimiento de la visita próxima que el ministro iba a cursar a esta población, todos los elementos políticos y sociales, de todos los sectores, se apresuraron a divulgar rápidamente por Orihuela la grata nueva, y así de esta forma se logró que al hacer su entrada en la población el señor Prieto quedase extrañadísimo de que la gente se encaminara presurosamente al Ayuntamiento, donde minutos más tarde al descender del coche el ministro, comprobó que ya una abigarrada multitud, representación de todas las manifestaciones de la vida de la sociedad oricelana le aguardaba impacientemente.

Fué objeto el señor Prieto por parte de la población oricelana, de vivas muestras de simpatía que ni un solo instante dejaron de prodigarse, y de las más expresivas manifestaciones de cariño, testimoniadas en los constantes vítores y aclamaciones de que el pueblo le hacía objeto.

Penetró el ministro de Obras públicas en el Palacio Consistorial, y allí, en su Salón de Sesiones, recibió la visita de las fuerzas activas de la población y de las representaciones más caracterizadas, que le expresaron su cordial adhesión.

Fué aquí don Alberto Escudero Benicóla, Alcalde de Orihuela, quien tuvo los propósitos que el señor Prieto tenía de regresar inmediatamente a Alicante, al decir a la muchedumbre, sin contar previamente con la venia del ministro, que éste le iba a delectar unos momentos con su verbo.

Sonrió el señor Prieto y correspondiendo a las palabras del Alcalde, contestó con estas otras:

«El señor Alcalde me pide que pronuncie unas palabras, que es cosa muy distinta a lo que yo quisiera hablar. Pero contad que yo lo hago a gusto. Queríamos en nuestro programa haber llegado solamente hasta Callosa de Segura. El señor Alcalde de Orihuela nos ha invitado a proseguir el viaje hasta esta ciudad, y aunque el tiempo nos apremia por que hemos de volver a Alicante a hacer algunos trabajos y recibir algunas vistas que están anunciadas, para coger luego el tren y marchar a Madrid, nosotros hemos accedido gustosos a esta invitación.

Yo me he de limitar a saludar a ustedes en términos sencillos, porque no creo que el acto de recibir solemnidad alguna. Ustedes sabrán perfectamente, cómo esta excursión de un representante del Gobierno por estas tierras tiene por objeto no ya principal sino exclusivamente exponer ante la opinión pública levantina que ayer se congregaba por representaciones de sus organismos más caracterizados en una magna asamblea en Alicante, un proyecto realmente grandioso, de conseguir la captación de aguas en ríos tan caudalosos como el Tajo y el Guadiana y verterlas aquí y venir a nutrir el caudal del Segura — hablo principalmente de aquello que a ustedes más les afecta —. Yo hablaré hoy de cómo desgraciadamente se produce en estas tierras y en todas muchas veces manchadas de sangre por la posesión del agua, y es que defender aquí el agua equivale a tanto como defender la vida y nosotros lo que queremos es garantizar un caudal de agua para todos, garantizar y

asegurar sus medios de subsistencia. (Aplausos).

Una representación numerosa y electa de la prensa madrileña que ha tenido conmigo la deferencia de acompañarme en este viaje, acaba de recomendar la huerta alicantina; primero hacia el Norte, esta mañana, por la vega de San Juan, y esta tarde por estas vegas verdaderamente maravillosas que son algo así como un preludio de la huerta murciana, que constituye un formidable elemento de riqueza. Yo sé bien todas las inquietudes que ustedes sufren muchos años temiendo la pérdida de sus cosechas por la escasez del agua que les está reservada, por tener unos riesgos extraordinariamente precarios. Conozco esas angustias por que el caso de ellas ha llegado frecuentemente y con gran intensidad hasta mi despacho oficial y más de una vez he tenido que resolver casos favorables a ustedes. No vengo a recoger testimonios de gratitud, que serían forzados en esta ocasión. Pero cuando yo he visto que aguas arriba del Segura se hacían aprovechamientos que constituían en verdad una detención, y sobre todo cuando se pretendía que los desembalses se verificaran en forma, que no digo ya en forma abusiva, pero desde luego en falta de equidad, que aprovechara preferentemente a los regantes de aguas arriba, yo he resultado — y no más lejos que el año pasado — que los desembalses se hicieran de tal forma que quedaran todos los pueblos favorecidos en aquellos límites discretos que era posible, en los pantanos que recojan las aguas del Segura. Este año hemos tenido un invierno prodigo en lluvias; es de esperar, dada la cantidad de agua embalsada, que aquellas inquietudes y aquellas angustias que llegaron hasta mí de una manera constante y apremiante en diversas ocasiones hasta mi despacho oficial, liberen completamente de esa intranquilidad a esos pueblos que ahora acabamos de recorrer como Elche, Callosa de Segura, etc. Pero es necesario ir a una solución grande. No podemos estar pendientes de que aquí el labrador dedique todo su esfuerzo bajo la pesadumbre de no saber si va a obtener un fruto, de no saber si por falta de agua se le va a perder todo el esfuerzo; se le precise ir a una solución definitiva, a una solución grande. Que haya agua para todos y siempre — esto es lo que buscamos y buscaremos a través de un proyecto cuyas líneas generales expuso ayer en Alicante el señor Lorenzo Pardo, sobre el cual yo he meditado a solas, cierto es que sin competencia técnica, pero con la cordialidad con que yo miro este problema, y yo no lo considero imposible.

Ahora falta un auxilio de ustedes. Pero en fin, llámese auxilio, llámese como se llame esta cooperación, el hecho cierto es que es indispensable una cooperación íntima y penetrante, una colaboración absoluta entre unos y otros. Que los pongamos de acuerdo para llevarla a vías de realización. Esto es lo que quiero decirles a ustedes con una palabra desprovista de toda gala oratoria, diciéndoles a ustedes con la misma sencillez con que podríamos hablar en torno a la mesa de un café en la de un círculo, para convencerles a ustedes de que estamos en unos momentos que no vacilo en repetir de lo que queremos es garantizar un caudal de agua para todos, garantizar y

acompañar hasta el coche, emprendiendo seguidamente los excursionistas el regreso a la capital en donde tenían preparado un Vino de Honor con que la Comisión organizadora de la manifestación del día 20, obsequiaba al ministro.

El señor Prieto salió en el correo de anoche para Madrid

Anoche después del agasajo en el Central Café, marchó el Ministro de Obras Públicas a la estación, con los redactores de los periódicos de Madrid que en esta excursión a Alicante le acompañaron.

Fueron a la estación a despedir al Ministro el Gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde, el ingeniero jefe de las Obras Públicas, el ingeniero de Obras del Puerto, y muchos funcionarios, periodistas y amigos particulares del señor Prieto.

Retiró una vez más en su conversación con las autoridades su firme propósito de seguir atentamente los intereses de Alicante para ampararlos y defenderlos siempre en su justa medida.

Al partir el tren resonó una ovación y unos vivas al ministro, con lo que los alicantinos expresaban su adhesión al ministro que de modo tan generoso ha sabido hacerse intérprete de los anhelos alicantinos.

Para las Escuelas de La Romana

Las gestiones que realizaron los elementos activos de La Romana, para lograr que fuera atendida su demanda de un crédito para la construcción de Escuelas, han logrado un éxito total.

Hoy nos comunica desde Madrid nuestro entrañable compañero el subsecretario de Gobernación, Carlos Espía, que se han librado 28.812 pesetas consignadas al arquitecto don Vicente Pascual, y destinadas a dicho fin.

Este libramiento que se hará efectivo mañana, hará ya evidente la aspiración unánime de aquel vecindario de La Romana que desea, por ser así necesario para su vida, disponer de Escuelas suficientes a sus necesidades.

En La Romana, al conocerse la noticia ha sido grande el júbilo y muy ostensible la gratitud de todos hacia el diputado por la provincia Carlos Espía que trabaja callada y ahincadamente en beneficio de Alicante.

Los periódicos franceses prohibidos en Alemania

Berlín, (telégrafo). — El periódico comunista «Die Rote Fahne» ha sido prohibido por orden del ministro del Interior hasta el 5 de abril próximo.

El periódico «Junge Deutschen» ha sido suspendido por dos semanas, y también lo han sido «Reichsbanner» y «Münchener Post».

En Estrasburgo han sido prohibidos los periódicos franceses.

Las autoridades de la frontera en Kehl y otros puntos han detenido por orden del Gobierno Hitler las edicio-

Un accidente en la carretera

Ayer noche, a primera hora, cuando de regreso de Orihuela la caravana automovilística que acompañaba al ministro de Obras públicas, había pasado ya unos kilómetros de la población de salida, en dirección a Alicante ocurrió un desagradable accidente, que no obstante la gravedad que pudo revestir, los heridos que hay que lamentar, no lo son de gran consideración.

Tras el coche accidentado venía también en dirección a Alicante otro automóvil que le dio tan fuerte torpezado por la parte trasera que hizo salir el coche de la cuneta, yendo a estrellarse contra un poste de conducción eléctrica que quedó quebrado.

Conducía el coche B-33.028, que es el accidentado, José Ferrándiz, y viajaban en él los señores don Manuel Rodríguez, Alcalde de Elche; don Odón González, Secretario, y los concejales del mismo Ayuntamiento don Francisco García Alberola y don Joaquín Salvador Abad.

Rompieronse varios cristales y sufrió otros desperfectos el coche averiado, y resultaron heridos de escasa consideración, el Secretario y los dos concejales del Ayuntamiento de Elche.

En coches de la comitiva del ministro, que momentos después de ocurrir el accidente pasaron por aquel lugar, fueron trasladados los heridos a Elche, en donde recibieron asistencia.

El coche que provocó el accidente desapareció sin que nadie pudiera aprehenderse ni de los más mínimos detalles ni características del mismo.

Seguieren buscándose armas y municiones ocultas

Plasencia, (teléfono). — El resultado de las indagaciones policíacas realizadas con motivo del importante alijo de armas y municiones, ha sido la detención de la vecina Victoria García, en cuyo domicilio se encontraron 21 bombas, nueve de tamaño grande; 12 metros de mecha; 34 detonadores; 24 paquetes de dinamita; una pistola reglamentaria; un rifle del calibre 44; una carabina; 10 paquetes de municiones, y tres cargadores con balas de fusil.

En el sitio llamado «El Berrocal», de este término, domicilio de Juan Iglesias, se encontraron tres revólvers, dos cargadores y tres cajas de cápsula.

Se sabe que hay varios detenidos y que los ocultadores de los explosivos pertenecen a la organización anarcosindicalista.

Anoche las autoridades realizaron caches en los bailes públicos.

Un accidente en la carretera

Ayer noche, a primera hora, cuando de regreso de Orihuela la caravana automovilística que acompañaba al ministro de Obras públicas, había pasado ya unos kilómetros de la población de salida, en dirección a Alicante ocurrió un desagradable accidente, que no obstante la gravedad que pudo revestir, los heridos que hay que lamentar, no lo son de gran consideración.

Tras el coche accidentado venía también en dirección a Alicante otro automóvil que le dio tan fuerte torpezado por la parte trasera que hizo salir el coche de la cuneta, yendo a estrellarse contra un poste de conducción eléctrica que quedó quebrado.

Conducía el coche B-33.028, que es el accidentado, José Ferrándiz, y viajaban en él los señores don Manuel Rodríguez, Alcalde de Elche; don Odón González, Secretario, y los concejales del mismo Ayuntamiento don Francisco García Alberola y don Joaquín Salvador Abad.

Rompieronse varios cristales y sufrió otros desperfectos el coche averiado, y resultaron heridos de escasa consideración, el Secretario y los dos concejales del Ayuntamiento de Elche.

En coches de la comitiva del ministro, que momentos después de ocurrir el accidente pasaron por aquel lugar, fueron trasladados los heridos a Elche, en donde recibieron asistencia.

El coche que provocó el accidente desapareció sin que nadie pudiera aprehenderse ni de los más mínimos detalles ni características del mismo.

Dos concejales y el secretario del Ayuntamiento de Elche, resultan heridos

Ayer noche, a primera hora, cuando de regreso de Orihuela la caravana automovilística que acompañaba al ministro de Obras públicas, había pasado ya unos kilómetros de la población de salida, en dirección a Alicante ocurrió un desagradable accidente, que no obstante la gravedad que pudo revestir, los heridos que hay que lamentar, no lo son de gran consideración.

Tras el coche accidentado venía también en dirección a Alicante otro automóvil que le dio tan fuerte torpezado por la parte trasera que hizo salir el coche de la cuneta, yendo a estrellarse contra un poste de conducción eléctrica que quedó quebrado.

Conducía el coche B-33.028, que es el accidentado, José Ferrándiz, y viajaban en él los señores don Manuel Rodríguez, Alcalde de Elche; don Odón González, Secretario, y los concejales del mismo Ayuntamiento don Francisco García Alberola y don Joaquín Salvador Abad.

Rompieronse varios cristales y sufrió otros desperfectos el coche averiado, y resultaron heridos de escasa consideración, el Secretario y los dos concejales del Ayuntamiento de Elche.

En coches de la comitiva del ministro, que momentos después de ocurrir el accidente pasaron por aquel lugar, fueron trasladados los heridos a Elche, en donde recibieron asistencia.

El coche que provocó el accidente desapareció sin que nadie pudiera aprehenderse ni de los más mínimos detalles ni características del mismo.

El estado de Carner es satisfactorio

Barcelona, (teléfono). — Sigue siendo satisfactorio el estado del señor Carner.

En el Instituto Policlínico siguen recibiendo ininidad de cartas y telegramas, interesándose por la salud del ministro.

Entre las personalidades que preguntaron ayer por la salud del señor Carner, figura el señor Alcalde Zamora.

Posiblemente hoy se autorizará al señor Carner para que se levante unas horas.

Al cumplirse el XXV aniversario de la Fundación del Instituto Nacional de Previsión

Ayer recibimos del general don José Marvá, destacado alicantino, alma y motor de la humanitaria institución previsional un expresivo telegrama encargándonos agradecer públicamente a cuantos se le han dirigido felicitaciones al cumplirse el XXV aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, y pidiendo que lo hagamos públicamente por no poderlo hacer individual, dado el número de felicitaciones.

Nos encarga también agradecer a la Prensa su adhesión por los generosos sentimientos de sentido social con que colabora en el fomento de la previsión.

Los periódicos franceses prohibidos en Alemania

Berlín, (telégrafo). — El periódico comunista «Die Rote Fahne» ha sido prohibido por orden del ministro del Interior hasta el 5 de abril próximo.

El periódico «Junge Deutschen» ha sido suspendido por dos semanas, y también lo han sido «Reichsbanner» y «Münchener Post».

En Estrasburgo han sido prohibidos los periódicos franceses.

Las autoridades de la frontera en Kehl y otros puntos han detenido por orden del Gobierno Hitler las edicio-

El ministro de Obras Públicas razona en el falso fundamento de los rumores de crisis

Madrid, (teléfono). — Al regresar el ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, procedente de Alicante, ha sido entrevistado por un periodista en la estación de Atocha. Como durante todo el día de hoy, desde primera hora de la mañana circulaba el rumor de que se iba a plantear la crisis de Gobierno, el periodista preguntó al ministro si creía resultaría cierto ese rumor, a lo que el señor Prieto respondió:

«Yo creo que no hay crisis. No puede haberla ya que hay que tener en cuenta que la Constitución dice que no pueden disolverse estas Cortes hasta luego de la aprobación de las leyes complementarias. En el caso de plantear la crisis Lerroux no podría gobernar pues no cuenta con suficientes votos para ello, aun sumándole los de los conservadores. Si el Presidente de la República disolviera estas Cortes, sería ello un caso anticonstitucional.

El domingo tomará parte el ministro de Obras Públicas, en un acto público, pronunciando un discurso.

Propague El Luchador

Madrid, (teléfono). — A las once y media de la mañana se han reunido en el Palacio de Buenavista los ministros para celebrar Consejo que ha durado hasta las dos y veinte minutos de la tarde.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo facilitó a su salida del departamento de Guerra la referencia oficial a los informadores.

Dice así la nota oficiosa.

«Guerra. — Decreto regulando la asimilación que tienen legalmente concedida los individuos de los Cuerpos auxiliares que no han pasado al Cuerpo auxiliar de subalternos del Ejército.

Agricultura. — El Consejo ha examinado las últimas bases de solución del conflicto hullero de Asturias. También se aprobó el expediente de intercambio de productos entre España y Argentina».

El Consejo de ministros de hoy

Madrid, (teléfono). — A las once y media de la mañana se han reunido en el Palacio de Buenavista los ministros para celebrar Consejo que ha durado hasta las dos y veinte minutos de la tarde.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo facilitó a su salida del departamento de Guerra la referencia oficial a los informadores.

Dice así la nota oficiosa.

«Guerra. — Decreto regulando la asimilación que tienen legalmente concedida los individuos de los Cuerpos auxiliares que no han pasado al Cuerpo auxiliar de subalternos del Ejército.

Agricultura. — El Consejo ha examinado las últimas bases de solución del conflicto hullero de Asturias. También se aprobó el expediente de intercambio de productos entre España y Argentina».

Se ha estudiado una fórmula de solución al conflicto hullero

Madrid, (teléfono). — A las once y media de la mañana se han reunido en el Palacio de Buenavista los ministros para celebrar Consejo que ha durado hasta las dos y veinte minutos de la tarde.

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo facilitó a su salida del departamento de Guerra la referencia oficial a los informadores.

Dice así la nota oficiosa.

«Guerra. — Decreto regulando la asimilación que tienen legalmente concedida los individuos de los Cuerpos auxiliares que no han pasado al Cuerpo auxiliar de subalternos del Ejército.

Agricultura. — El Consejo ha examinado las últimas bases de solución del conflicto hullero de Asturias. También se aprobó el expediente de intercambio de productos entre España y Argentina».

LO QUE DICEN LOS MINISTROS

Los ministros, tanto a la entrada al Consejo como a la salida del Palacio de Buenavista, no hicieron a los informadores, manifestaciones de interés.

Solamente el de Agricultura, señor Domingo, respondiendo a preguntas de los informadores dijo que se había ultimado el convenio con la República Argentina, de que se hace mención en la nota oficiosa y que se refiere a un suministro de ríes fabricados en los Altos Hornos de Vizcaya con destino a los ferrocarriles argentinos, a cambio de maíz del Plata.

Parece ser que a consecuencia de la aprobación de la fórmula para resolver momentáneamente el conflicto hullero, el Banco de Crédito Industrial, concederá un anticipo de tres o cuatro millones de pesetas.

El baile náutico

El salón de la primera cubierta, enardecido de discos de oro que semejan las naranjas, va a romperse, en una puerta ancha y singular, que finge una gruta de tenebrosidades azuladas y estilizadas estalactitas, sobre el mismo mar, sobre la popa del fantástico paquebote transoceánico. Y como horizonte, un lienzo de mar azul intenso, y un retazo de añil de cielo, brillante, que acaban de acuchillar los hachazos de unas velas nítidas. Son unos balandros gráciles, blancos, como cisnes que vienen no sé de donde, ni se saben donde van.

Acá, dentro del salón, la policromía de todos los países de todas las banderas. Un cosaco ruso, de cuerpo fino y gracioso, baila con un chulo argentino... Dos mujeres, una rubia, otra de cabellos de ébano, fingen la bandera de un país donde ya ha podido ser el anarquismo: Rojo y negro Mas allá, una rubia magnífica, arde dentro del rojo vivo de su traje. Y otras dos hembras móridas y cálidas, recuerdan la bandera albaízu de Alicante.

Sin balanceos, sin brusquedades, plácidamente, el buque navega hacia un país de ensueño... Y la orquesta suena en un vals lánguido. Suerte inmensa la de luz, que puede besar con tesón, sádicamente, la espalda de marmol y rosa de esta muchachita rubia, fina y pfcara de senos menudos y bravos, que con su traje blanco destaca con el rosa de su hermana, morenita, estilizada y altiva.

Como resbala la cascada de luz sobre los hombros de esta mujer morena, que trae aún en sus cabellos un poco del aire de Galicia... Y en esta rubia de la toleta heliotropo, los fulgores de sus cabellos de oro, repelen los argentinos de los focos, en juegos admirables, allí mismo, sobre la sinuosidad golosa de los senos...

Arriba, allí junto a la antena, que acarrea hasta el salón, los duendecillos del mundo misterioso del espacio, gallardean las banderas que dicen de los puertos de España. Unos taponazos, son las silvas de ordenanza, que la batería minúscula, dispara en honor de este balandro que ahora sale llevado por la brisa suave...

Como todos los años, el baile del Club de Regatas, fué deslumbrante, colorista. La belleza de las mujeres, con la gracia de sus sonrisas y la suntuosidad de sus cuerpos, llenó por completo el salón del Principal.

SIRVIENTA

Se necesita para matrimonio sin hijos. Horas de trabajo de 8 a 12. Informar en esta administración.

Teatro Principal

Marcos Redondo, el artista más admirado y aplaudido de nuestro público, de nuevo actuará en Alicante el próximo sábado, presentándose en el Teatro Principal, al frente de su notable Compañía de Zarzuelas. Para presentación de la Compañía se representará «La Dogaresa», famosa obra a la que dió nombre principalmente Marcos Redondo que en ella obtiene uno de sus más destacados triunfos.

También se representará «Katluska», conocida zarzuela de insuperable mérito y motivo excelente para que el insigne Marcos Redondo, haga gala de sus portentosas facultades escénicas.

El domingo por la tarde se celebrará función, poniéndose en escena la zarzuela «La verbena de la Paloma», y «El Huesped del Sevilla», otro de los inigualables triunfos de Marcos Redondo.

Para todas las funciones se desparearán localidades desde el jueves, en taquilla.

Estación Radio-emisora de Alicante

Programa para el miércoles día 1 marzo

POR LA MAÑANA

12'00.—Apertura de la estación. Trío de la estación interpretará. Suspiros de España, Pasodoble.—Alvarez.

Mazorca Roja, Selección.—Serano.

Mesonera de Tordesillas, Pavana.

Moreno Torroba.

Thais, Fantasía de la Opera.—Masenet.

13'15.—Cartelera teatral y cinematográfica. Boletín Meteorológico.

Programa de discos selectos.

14'00.—Cierre de la estación.

POR LA TARDE

19'30.—Apertura de la estación.

Noticias de prensa. Cambio de mareas. Boletín Meteorológico. Movimiento del Puerto.

19'45.—Programa de discos selectos.

20'15.—El Trío de la estación interpretará.

Don Juan, Obertura.—Mozart.

a Cuba de la Suite Española.

b Asturias de la Suite Española.

—Abeñiz; (Solo de piano don José María Moreno.

Trío en do menor, Beethoven.

a) Allegro.

b) Adagio con variaciones.

c) Minuetto.

d) Allegro final.

21'15.—Programa del radioyente.

21'30.—Cierre de la estación.

Lea El Luchador

GRATIS

muestras de nuevo remedio externo para los catarros

Los Sres. E. Puigdemolas, Sdad. Lda., Ausias March 50, conocidos importadores de Barcelona, acaban de introducir en España un afamado remedio externo para los catarros de las vías respiratorias que se llama Vicks VapoRub. Y, sabedores ellos que para demostrar los méritos de un producto no hay nada como una prueba real, van a distribuir a domicilio miles de muestras gratis en toda la ciudad.

Todas las madres saben que los niños durante su crecimiento requieren ejercicio al aire libre todo el año y que como resultado de éste no pueden evitar coger algunos catarros. Ellas saben también que es muy peligroso descuidar estos catarros. Con todo, medicinar continuamente por la boca suele descomponer el estómago delicado de los niños—quizás permanentemente.

Las madres de España pueden ahora evitar ambos peligros mediante el tratamiento de los frecuentes catarros, tos, y dolores de garganta que sufren los niños, con el Vicks VapoRub.

Con sólo frotarlo en la garganta, el Vicks obra de dos modos directos a la vez:

- (1) Se vaporiza con el calor del cuerpo y penetra por inhalación directamente a las vías respiratorias inflamadas, alivianando la fiebre y facilitando la respiración;
- (2) A la vez, el Vicks obra a través de la piel como una cataplasma a la antigua, «extrayendo» la opresión y el malestar, y ayudando así a sus propios vapores a deslucrar la congestión.

El alivio comienza en seguida, y generalmente por la mañana lo peor del catarro ha pasado. Per supuesto, los catarros de los adultos, tanto como los de los niños, ceden pronto a esta doble acción directa.

Si bien nuevo aquí, hace mucho tiempo que el Vicks ha sido el remedio casero favorito en Méjico y los Estados Unidos, donde ahora se usan más de 26 millones de pomos al año, y en otros 54 países este moderno tratamiento externo se está captando rápidamente una aceptación semejante.

En toda farmacia, en dos tamaños—la lata de prueba, y el tarro grande, con ahorro. Todo el que no haya recibido una muestra, la puede obtener ahora llenando el cupón abajo.

Para una Muestra Gratis de Vicks VapoRub Recorta este cupón a E. Puigdemolas, Sdad. Lda., Ausias March 50, Barcelona

Nombre: _____ Dirección: _____

De Hacienda

Se ha firmado para mañana el siguiente señalamiento de pagos:

- Don Gonzalo R. Eugoig, 25.303 pesetas; don Francisco Mestre, 1.559.99; don Manuel Hernández, 1.507.81; don Juan B. Raggio, 1.612.17; don Juan Martín, 1.150.35; don Jerónimo Martín, 1.154.85; don Justo Yañez, 85.465.50; don Antonio Torres, 4.875.01; don Santiago García, 8.245.81; don Rafael Vives, 1.320.00; don José Blandes, 6.064.32; don Francisco Peyró, 1.224.79; don Ramón V. del, 477.08; don José Vives, 7.495.10; don José Botella, 1.212.25; don Antonio Manzanaro, 1.187.71; don Leopoldo Maareza, 2.987.74; don José Paster, 38.991.70; don Antonio Valderrama, 5.109.99; don Andrés Garriga, 5.294.27; don Pascual García, 34.144.31; don Juan Llopis, 4.563.74; don Teobaldo Llopis, 358.12; don Julian Amo, 4.670.21; don Pascual Escamilla, 280.00; don Benito Manso, 61.125.82; don Teobaldo Llopis, 16.642.59; don José Soler, 6.924.08; don José V. Bardisa, 5.919.17; don Antonio Filera, 7.777.97; Compañía de los Ferrocarriles de Villena a Alcoy y Yecla, 2.528.00; don Fernando Abadía, 17.881.13.

Clases pasivas

El pago de haberes se efectuará el próximo mes en la siguiente forma:

Miércoles 1 de Marzo de 1933 de 9 a 1 de la mañana: Montepío Militar, Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorios, Excedentes, Jubilados del Magisterio y Montepío Civil del Magisterio. El mismo día, de 3 y media a 5 de la tarde, se pagará a los retirados de Guerra y Marina antiguos y modernos. Jueves 2 de Marzo y Viernes 3, De 9 a 1 de la mañana. Todas las nóminas sin distinción.

DELEGADO

para provincia de Alicante se precisa para negocio contrato de Abonos con Comercio e industria. Indispensable posea conocimientos mercantiles, activo y energético. Escribid: C. A. Y. A.—Coso, 68. ZARAGOZA

Agricultores

Amonico de la mejor clase y calidad se vende precio conveniente en el almacén de hierros de García. Maissouave, 18, Alicante.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Río Francolí, español, de Las Palmas, con plátanos. Ciudad de Reus, español, de Tarragona, con pipero vacío de Sete. Cabo Cervera, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. Torras y Bages, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Río Francolí, español, para Valencia, Tenerife y Las Palmas con plátanos y carga general. Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Albucenas, con carga general y pasajeros. Cabo Cervera, español, para Valencia y escalas hasta Marsella con carga general. Torras y Bages, español, para Valencia y Barcelona con carga general. G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Cartelera de espectáculos

- MONUMENTAL: Cine desde las 4. «Una doncella particular».
- IDEAL CINEMA: Cine desde las 4. «En la quietud del puerto».
- CENTRAL CINEMA: Cine desde las 4. «La ley del haren».
- SALON ESPAÑA: Cine desde las 4. «Defendiendo la ley».
- TEATRO NUEVO: Cine desde las 4. «El cadete del amor».
- PARA MAÑANA: IDEAL CINEMA: Cine, desde las 6. «Hombre sin nombre».
- CENTRAL CINEMA: Cine desde las 6.30. «Horizontes dorados».
- SALON ESPAÑA: Cine desde las 6.30. «Thais».

Se vende huerto

sito en Los Angeles con casa de planta baja y piso, a poca distancia del tranvía. Para informes Plaza de Gabriel Miró, 17, bajos.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

Sucesos

Niña atropellada por un tranvía

Frente al Parque de Bomberos, el tranvía número 23, de la Florida, conducido por Mariano Lillo Pastor, arrolló anoche a las ocho y media, a la niña de 13 años Piedra Ruiz Martínez, causándole diversas heridas de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Riña

Miguel Bustamante González, Emilio Pérez Varo y Antonio Pérez, riñeron anoche en la vía pública, siendo detenidos por este motivo.

Ladrones juerguistas

Según denuncia en la Comisaría el gerente del Café Monumental, la pasada noche penetraron ladrones en el establecimiento, que forzaron la caja registradora con resultado negativo.

No obstante se llevaron cuarenta y ocho pesetas que en el cajón del mostrador había, y descorcharon algunas botellas de sidra, cuyo contenido en compañía de unos pastelillos, ingirieron.

Robo

A Juan Ramón Pelluch, le han sustraído un abrigo y unos guantes. Con lo anterior, también le han quitado una americana de lana. Valora todas estas prendas en doscientas pesetas.

Candidez

Manuel Zafrá Gómez entabó amistad en el Bar Madrid con un desconocido, que a los pocos momentos le pidió la gabardina para abrigarse, alegando sentir frío. Prestóle Zafrá la prenda, y desapareció su «intimo» con ella sin que hasta ahora se sepa su paradero.

Hallazgo

En la Comisaría de Vigilancia ha sido depositada una cartera conteniendo un décimo del número 23.399 para el sorteo del primero de marzo, hallada en la vía pública.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORUNA el mejor purgante y el más cómodo laxante. Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representante B. Roca P. Campos Vasallo 23 D.

AMER PICON

APERITIVO UNIVERSAL a base de naranjas y quina. Tómese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

Manifestaciones de Baeza Medina

NO PUEDE EL PARTIDO — DICE — PRESTARSE AL JUEGO DE LAS DERECHAS

Madrid, (teléfono). — Un periodista preguntó al señor Baeza Medina acerca de la situación del partido radical socialista.

Al preguntarle si era cierto que existen divergencias en su minoría es de sobra conocida.

La minoría dió pruebas de gran sensibilidad cuando votó la confinaza del Gobierno.

Las discrepancias naturales que hubo no tuvo trascendencia, conociendo el sentido de disciplina que inspira a los diputados.

No pueden influir en la vida del partido, si no es para probar su inquebrantable y su sentido renovador.

El partido es una agrupación perfectamente democrática.

La minoría está al lado del Gobierno.

Sería una ingenuidad que nos prestáramos a maniobras políticas del más viejo estilo, porque todo lo que sucede obedece a que se quiere desplazar al Gobierno de izquierda para que no se apruebe el proyecto de Congregaciones religiosas.

Si nos prestáramos al juego de las derechas, contraeríamos una grave responsabilidad ante la historia.

En el Dispensario Antituberculoso de Campoamor

Una conferencia del doctor Miñana

Mañana miércoles, a las cinco de la tarde, el eminente radiólogo marileño doctor Miñana exjlicará una conferencia en el Dispensario antituberculoso de Campoamor, que inaugura su labor social bajo la dirección del doctor A. Barbero.

El tema es «Errores en la interpretación de las imágenes radiográficas del vértice pulmonar (con proyecciones)».

Cartera de Sociedad

En Calpe ha fallecido el respetable médico don Domingo Marín Femenía, persona de prestigio que en aquella localidad ejerció la profesión durante muchos años captándose agradecimientos y consideraciones.

Figuraba el señor Marín Femenía en la Agrupación radical socialista y allí y antes desde la intimidad de las reuniones privadas, trabajó con verdadero entusiasmo por la República.

A los familiares del señor Marín, y a sus correligionarios de Calpe, nuestros amigos, los testimoniamos nuestro pésame.

—INTERESA. Por fin de temporada liquidamos todas las pieles rasé epilé, etc.; hay trozos de 3 pieles a 250 y pieles sueltas a 1 peseta.

ELPORVENIR, Alfonso el Sabio 22.

—Joven alemán ofrece para cualquier colocación, conociendo alemán, francés e inglés.

Preferencia en drogas, fotografías y colores.

Razón en esta Administración.

—En el tren correo de anoche marcharon a Madrid los diputados a Cortes señores Llopis, Oarrichena y Gomariz.

—SE ALQUILA almacén nuevo, frente a la Estación M. Z. A. de más de 250 metros cuadrados de superficie.

Razón: Maissouave, 22.

Ganga

Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16 vende ZAPATA ILLAS de PAÑO de 6 pesetas e var a 3 pesetas.

Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones. Pida usted catálogos a «EL HOGAR DEL LIBRO»

ARMERIA ESTEBE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas.

¿Se realizará?

Informados debidamente del asunto que ha motivado el urgente viaje de don Manuel Gallar a Barcelona, sabemos que se trata de la oferta de una gran cantidad de piezas de sedería con defectos de fabricación.

Estas piezas ofrecidas en un solo lote, corresponden a un grupo de distintas fábricas y por la gran importancia de la partida, el señor Gallar ha negociado la intervención de algunos otros comerciantes de Madrid, Sevilla y Valencia, con el propósito de llevar a efecto el negocio ofrecido.

Si se realiza ofrecemos dar cuenta de ello oportunamente.

Después de haber pasado la noche de baile...

Madrid, (teléfono). — En una churrería de la plaza de Lavapiés, Ramón Díaz Rubio, que había pasado la noche en un baile, encontrándose embotado, insinó a unas mujeres, a las que tocó.

Intervinieron varios transeuntes en defensa de ellas, y Díaz las amenazó.

El grupo se refugió en una churrería de la calle de la Fé, donde entró Díaz empujando la pistola.

Llegaron varios serenos, y Ramón huyó sin dejar de disparar.

Uno de los proyectiles resultó al sereno Benigno Pérez, que salió con una herida grave en la pierna derecha.

Fué detenido por los serenos y puesto a disposición del juez de guardia, que lo envió a la cárcel.

Rocían con gasolina la puerta de la iglesia

Alcoy, (teléfono). — En la madrugada última don Mariano Blandes denunció al vigilante número 12 que en la puerta de la iglesia de San Mauro y San Francisco había varias botellas vacías. Avisada la policía, comprobó que se trataba de botellas de gasolina, cuyo contenido se había vertido en la puerta, penetrando bastante líquido en el interior del templo. Seguramente se pretendía prenderle fuego.

Han descerrajado la puerta del Ayuntamiento

Albacete, (teléfono). — Comunican de Alcaldía del Júcar que el 22 del corriente, y cuando se disponía a abrir la puerta del Ayuntamiento el secretario, notó que la cerradura había sido rota y la puerta estaba abierta.

Penetraron en el local y encontraron la falta de 20 pesetas, y los papeles estaban revueltos.

El día anterior se hizo un ingreso de 500 pesetas, las que no estaban en caja por llevarse las consigo el secretario.

La guardia civil realiza pesquisas para el descubrimiento de los autores del hecho.

Abelardo Chápuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Lea El Luchador

Pensión URZAY

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID Edificio completamente nuevo a tres fachadas

Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

: Gran confort :: Calefacción central : Ascensor :: Baño :: Agua corriente

Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos

PENSION DESDE 10 PESETAS

1 LIBRA DE CHOCOLATE LOUIT

CONTIENE MÁS DE 4000 CALORÍAS EN LUGAR DE 1200 CONTENIDAS EN UN KILO DE CARNE DE BUEY

¡Luzque Ud. de las cualidades nutritivas del Chocolate - LOUIT

Cinema

Alfredo Hugenberg
Berlín bajo el signo de la swástica. Una mole negra rompe el frío de la noche. Unas ventanas iluminadas se diluyen en la niebla. Una gran sala: tras una amplia mesa de color oscuro, un hombre gorduzuelo, de sonreír inocente y grandes bigotes blancos. Es Alfredo Hugenberg, ministro del Reich. No ha ampliado mucho su jurisdicción el flamante cargo oficial: era el emperador financiero de la Alemania democrática, es un gran fabricante de opinión. Es el autor del cerco financiero contra la República que comenzó a edificarse en Weimar, a la que ha conseguido pulverizar. Dispone de casi toda la prensa de su país: directamente o mediante sus agencias de información. Hugenberg no ha olvidado nunca las glorias imperiales: es el jefe del partido nacionalista.

Hugenberg abandona su asiento y pasea sobre las gruesas alfombras. En los tapices que cubren las paredes, se destaca su silueta alargada, prolongada, inmensa, que rebasa los muros del palacio, que abarca, que cubre ya a toda Alemania como la sombra de una águila imposible. Todo entre tinieblas, negro; al fondo unas pantallas blancas. Ufa. Millares de personas se nutren de la sombra poderosa de Hugenberg. Ufa. Noticiario. Maniobras de la escuadra inglesa. Comienzo de la prueba ciclista de los seis días. Desfile de tropas francesas bajo el Arco del Triunfo. Suenan fuerte las charangas y los clarines. El público bajo la sombra de Hugenberg: «soo nosotros inermes por culpa de los vergonzosos tratados».

Hugenberg mira a la calle silenciosa y vuelve a su caminata solitaria. Dispone del 93 por 100 de los votos de la «Universum Film A. G.», la primera editora cinematográfica germana. Con el beneplácito de la industria pesada, adquirió la Ufa, a punto de quebrar, en 1929. Prensa y cinema: nacionalismo elaborado en serie. «Como trató de contrarrestar mi influencia aquel condado de Stressmann! Menos mal que el Reichstag rechazó sus proyectos de adquisición de la Ufa. En sus manos hubiera sido un fracaso, como el de la Emelka, que ha tenido finalmente que incorporarse a mi consorcio». Hugenberg sonríe. Millares de súbditos siguen a estas horas las producciones que él controla. «Concierto histórico». Ufa. Evocación de la gran Alemania de Federico II de Prusia. ¡Qué feliz es un pueblo guardado por un monarca enérgico y astuto, que interpreta un concierto de Bach en Sans-Souci, atendiendo a la vez a su flauta, a las rapaces intrigas de las naciones enemigas, y al arreglo de desavenencias conyugales. «La última compañía». Ufa. Maravillosos grises, magnífica exaltación de un puñado de héroes que mueren protegiendo el grueso de

su ejército contra las tropas napoleónicas. ¡Francia, el enemigo! En este último año no tenía que preocuparse mucho de azuzar al nacionalismo. Marchaba constantemente hacia el poder. Otros magnates del cinema, en Francia, en Inglaterra, en América, se preocupaban de que sus pueblos no olvidaran los odios de la guerra. Hugenberg siente furiosamente sus ideas, pero no descuida la rentabilidad de sus negocios. El triunfo está cercano. No hay inconveniente en concertar una alianza cinematográfica europea. Y en Neubabelsberg, Lili y Harvey canta en francés, en inglés, en alemán, mientras bailan sus piernas internacionales. También con las operetas puede hacerse algo de política: mantener un ambiente optimista en medio de la terrible depresión económica del país, recordando los tiempos dichosos del imperio, compestos de vals y uniformes marciales, o limitándose a conflictos de caba de la alta sociedad. Su influencia en el departamento de censura le asegura la imposibilidad de que manche el lienzo blanco el barro de las trincheras y se taladren los oídos con los gritos de los moribundos. Se prohibiría, como «Sin novedad en el frente», por atentatorio a la dignidad de la patria.

Alfredo Hugenberg, el simpático viejo de bigotes a lo kaiser, consulta un viejo reloj que llena la sala de una sonoridad muerta. Se dirige hacia la alta puerta de salida. Suenan timbres. Enre saludos de hjerro sale del edificio oficial. Un auto grande y brillante espera rugiendo iránicamente. Carrera veloz por las calles heladas: en los portales se agazapan los hambrientos. Suenan los frenos. Schupos y camisas pardas. El gran palacio de la Ufa es todo luz y esplendor. El gobierno en pleno asiste a la función de gala. Silencio. La Ufa estrena «Morgenrot». Película guerrera que canta las glorias de los ejércitos alemanes. Hugenberg, junto a Hitler vacilante, ve las escenas como una consagración, con éxtasis místico. Es el día de su triunfo. «Morgenrot». Aurora. Aurora de una Alemania racista, Limpia del odiado marxismo. La restauración es ya posible, aunque no indispensable.

Días después, un diputado con servidor inglés protesta: en «Morgenrot» se presenta a la armada británica de modo desfavorable. Mientras tanto, bajo la sonriente mirada del Almirantazgo, se rueda una reconstrucción de la gloriosa batalla de Jutlandia.

Del infierno de una noche de tormenta pasa a la gloria de un sueño tranquilo, tomando «PASTILLAS CRESPO».

Se vende una mesa-camilla, cuatro sillas, un lavabo con tina y paraguitero, en buen uso. Razón: Cid, 27 bajo.

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS

Dispepsia DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ, VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(Stomaxil) Agradable e inofensivo.

Siempre sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el

Venta en farmacias Precio 6,75 ptas. Incluir los timbres.

DE FOGUERES

Otra «Bellea»

El próximo día 4 de Marzo, en el Salón España, la Comisión de Foguera de la calle del General Villacampa, ha organizado una velada para elegir a la Bellea de dicha foguera.

Al mismo tiempo será la recepción oficial de su Foguero Mayor, el ilustre Director General de Comunicaciones y Diputado a Cortes por Alicante, don Romualdo Rodríguez de Vera, que pronunciará un discurso.

El Jurado que ha de elegir a la chica más guapa de la calle, está formado por la gentil actriz señorita Millá y el señor Rodríguez de Vera y el pintor señor Parrilla.

Antes del acto del concurso, la Compañía titular de España, interpretará el pasatiempo de Rafael Fuertes, «Te'lhas gñañat, Rafolet», y estrenará el aporósopo cómico lírico, escrito para esta velada, por Rafael Fuertes y Antulio Sanjuan, música de Manuel Ríos, titulado «Per fi ve el diputat».

Promete ser un gran éxito esta velada que la Comisión del General Villacampa ha organizado para elegir su Bellea.

Un banquete de despedida

Don Juan Iborra Pérez, Inspector provincial de Correos, pasa en el día de hoy a situación pasiva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Los funcionarios postales de la provincia, queriendo patentizarle su cariño, le obsequiaron el domingo con una comida íntima que puso de manifiesto el afecto y consideración que deja entre los que fueron sus compañeros y subordinados.

Fué un acto de sencillez y cordial camaradería en la que se tuvo el buen gusto de suprimir los discursos ya que el mismo sentimiento era compartido por todos; sólo al final, el señor Iborra en muy breves palabras dió las gracias a sus compañeros por este acto de cariño que constituía para él la mejor recompensa de su dilatada vida postal.

DEPORTIVAS

EN JIJONA

Gimnástica Obrera de Jijona, 2; Club D. Olímpic, de Alcoy, 1

Entretenido el encuentro jugado el domingo en Cañavate ante no muy nutrida concurrencia.

En la primera parte presionan los locales, a favor del sol, y la portería forastera pasa por momentos de apuro. Mansana que suple a Polito en el marco gimnástico, interviene con mucho acierto las pocas veces que llega el cuero a sus dominios.

A poco de empezar, pasan los alcoyanos el primer susto. Un excelente servicio de Gracia lo aprovecha Valiente que estrella el balón en el larguero. Sigue la prestación gimnástica que pronto ob tiene su fruto. Recoje Mauricio la pelota y centra sobre puerta; rechaza con apuros la defensa merengue y nuevamente pasa Mauricio, esta vez retrasado. Gracia fusila el gol con toda suvidad.

Reaccionan los forasteros, pero el juego se estaciona en el centro del campo. Al final de este tiempo consiguen el empate en jugada embarrullada.

La segunda parte se caracteriza por un intenso dominio de los alcoyanos. Chacó desbarata todas las jugadas del ala derecha, la más peligrosa del equipo. Chordi entrega algunos balones a la desconcertada vanguardia local, que no liga un solo avance.

En cambio, el tercio defensivo actúa con energía y acierto. Cartero y Mistela hacen un gran partido que encuentra digno remate en Mansana que lo define todo. Ya avanzado el encuentro cede un corner a excelente chut de A. Mauri, colocadísimo. No tiene consecuencias.

Se sacude la Gimnástica el dominio, y consigue pasar de dominada a dominadora. Mauricio entrega algunos balones, desaprovechando otros. Gracia envía algunos tiros sin fuerza ni intención, y cuando todos creemos imposible deshacer el empate, éste se produce.

Cartero tira un golpe franco desde lejos. Rechaza débilmente el portero alcona, y Gracia, oportuno, da a

victoria a los locales con colocado remate.

Y así termina el partido, que se caracterizó por la corrección con que se jugó.

Los mejores por la Gimnástica, Chacó, Mansana y Cartero. Chordi cumplió en su puesto, que era difícil. Por los alcoyanos los que más destacaron fueron A. Mauri y Flores. El señor Espí arbitró con su habitual acierto.

Uno del «Xixona»

PASTILLAS KLAN

curan la TOS

por fuerte y crónica que sea

¡PROBADLAS!

La primera caja convence

Sólo cuesta TRES REALES

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

(Frente a la estatua de Mousonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente: Vicente Lloret

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL

ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entP. - Alicante

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles.

Esgafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 70.

DOCTOR

Juan M. Santacatala

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

Línea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18,30	18,30

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos

Enfermedades de los niños y matris

Asistencia a partos

Consultas gratis para pobres

De 5 a 6 P. M.

Méndez Núñez, 4

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Sagasta 59, ALICANTE

Recomendamos

Los vinos de mesa CASTELL DEL REMEY el JEREZ QUINA «FONTANA» las BODEGAS «COLON» y el CAÑE «COLON» establecimiento preferido de las familias, donde se sirven los tan afamados BRACAFE, cafés del Brasil, de fama mundial, y los riquísimos helados de AVELLANA que se sirven ya.

Av. ZORRILLA, 12 — Teléfono 2041.

Hotel «El Es»

— Gran confort:— Calefacción:— Baño:— Timbres:— Ascensor

Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas

Calle Rosalia de Castro, 26

(Antes Infantas): : Teléfono 12741

MADRID

Dirigido por su propietario

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORA GASTOS Y DESVELO PON CO INA DE GAS...

Ramón Ripoll

Sagasta, 68 ALICANTE

Gran Hotel Samper

— Comedor de primer orden —

— Habitaciones al mar —

— American-Bar, Cafe —

— Paseo de los Matires —

Alicante

BAÑOS DE BUSOT (Alicante)

Agua sin igual para el reuma

ESTACION INVERNAL

«GRAN HOTEL MIRAMAR»

Con todo confort, precios moderados. Departamento Naturista. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas. Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias. Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Nogueras a las 11 y a las 13'20.

Para más detalles diríjase al administrador.

Dirección: | Postal, Apartado 76, ALICANTE. | Telegráfica, Administrador, BUSOT.

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre —

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA

FRANCES —: DIBUJO —: MUSICA —: GIMNASIA

IDEAL

— PARA HOY —

—En la quietud del Puerto—

Sesión de 6:30 en adelante

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, in abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 3283

CENTRAL CINEMA

— Para HOY —

LOS DOS SOLDADITOS

Sesión de 6 tarde en adelante

Nacional Pirelli

La mejor cubierta y más barata

AGENCIA OFICIAL

CASA SERRANO

ELCHE, Teléfono 154.

PRÍÑOL llegó y venció.

PRÍÑOL no engaña, cura los Sabañones: los ULCERADOS en dos días. le recomienda quien lo usa.

PRÍÑOL legítimo, no se vende suelto.

PRÍÑOL verdadero, se vende en FRASCOS al precio de 2'15 timbre incluido.

DE VENTA EN FARMACIAS

Preparado en el Laboratorio DEVESA

Alfonso el Sabio, número 16

Representante General: José A. Pérez

San Isidro, número 1.-ALICANTE

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª, Lda.

Antes Sucesor de Candela y Devesa

BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE

Frente a la Puerta de «La Unión»

BLÉNORRAGIA

(PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

Por fin llegó el

FORD 8 H. P.

CONSUMO: 7 a 8 litros por 100 kmtrs.

TRIBUTACION: Pesetas 84 al semestre.

VELOCIDADES: 90 kts. hora en directa

60 id. id. segunda

MARCHAS SINCRONIZADAS

PEDIR UNA DEMOSTRACION EN LA

Agencia Oficial Ford

Garage Moderno

E. SOTO ROMAN

J. Costa, 28 ALICANTE Teléfono 2222

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardar barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE